

编者按

疫情就是命令!接到湖南省直机关工委紧急抽调省直机关党员干部下沉一线协助开展疫情防控工作通知时,省妇联党员屈凤姣第一时间报了名,并做好了随时“战斗”的准备。

屈凤姣通过写抗疫日记的方式,记录下抗疫一线的所见所闻、所思所想,我们一起来听她讲述那些身边的温暖与感动。

小凤抗疫日记

# 瞒着母亲报名去一线,战“疫”有酸也有甜

文/屈凤姣

3月29日 多云

老公的话,让我的鼻子一酸

“叮咚!叮咚!叮咚!”微信提醒急促响起。作为部门疫情防控联络员,我赶紧拿起手机,心想肯定又有新的疫情工作调度信息。果然,机关党委专职副书记在单位工作群发出了召集令,省直机关工委紧急抽调省直机关党员干部下沉一线协助开展疫情防控工作。

第一眼看到消息,我在心里告诉自己:我必须去。

我把想法告诉了老公,电话那头,老公沉默了一会,说,还是再好好考虑一下吧,家里两个孩子,外婆照顾他们怕是有压力。放下电话,我看着书房里正认真上网课的女儿,还有正在身边欢蹦乱跳的儿子,突然又有些担心和不舍。一时间,紧急召集令、年迈的母亲、停学在家的孩子在我脑海里不停晃动。

“叮咚!”又一条信息过来,“疫情防控,责任重大,使命光荣。如果确定想去,老公全力支持,家人我会照顾好,你最紧要的是出色完成任务,平安归来。”我的鼻子一酸,眼眶顿时湿润了。是的,我是党员,还是党务专干,在关键时刻必须上一线。我瞒着母亲报了名,心中的石头猛然落地。

战斗即将开始。

3月30日 雨

守护满城健康绿,我们整装待发

大清早,机关党委专职副书记发来通知:经志愿报名和领导同意,决定组建省妇联疫情防控党员志愿服务队,我被任命为队长,还有直属单位2名党员,分别为今日女报传媒有限公司的石锡和省妇女儿童活动中心的龙飞宏。深感组织信任的同时,我更觉肩上责任重大。

上午9点,根据省直机关工委统一安排,我们参加了线上专题工作培训,认真聆听医学专家讲授新冠肺炎疫情防控知识,以及社区书记代表讲解工作



3月30日,省妇联疫情防控党员志愿服务队组建,屈凤姣被任命为队长。

要求及注意事项。“人在事上练,刀在石上磨。基层就是练兵场,疫情就是磨刀石!用我一簇先锋红,守护满城健康绿!”省直机关工委基层组织建设指导部部长黄敏的主持讲话敲响战鼓,我们整装待发!

3月31日 雨

不在第一批次范畴,就主动到社区去

“2022年3月30日0~24时,湖南省报告新增新型冠状病毒肺炎确诊病例2例!”“天心区划定封控区、管控区、防范区!”“雨花区增加划定封控区、管控区、防范区!”队友们在工作群中不断分享最新疫情信息,防控形势严峻复杂。

省直机关工委抽调第一批省直单位下沉社区的通知应声落地。我认真看了两遍文件,省妇联不在第一批次范畴。我跟队友们商量,在等待第二批次调令的同时,我们主动参与到单位所在蓉园社区的疫情防控工作,为基层减轻工作压力,队友们一致表示同意!

4月2日 晴

小姑娘送来的巧克力,甜蜜了整个春天

早上6点30分,队友们早早来到蓉园社区,穿戴好防护服后,马上赶往核酸检测点。帐篷、一米线地标等全部布置到位后,开始陆陆续续有居民群众过

来排队,到了8点,现场已经有两条“长龙”了。

“您好!请扫场所码!”“请大家排好队,保持一米安全距离!”一声声、一句句,队友们热心地反复提示,耐心解

答大家提出的各种问题。

远远地,一位老人拄着拐杖颤颤巍巍地走来,石锡快步迎过去,搀扶着老人来到绿色通道,帮助老人扫码登记。“谢谢你了啊!哎,老了,什么都做不了,都要靠你们年轻人了。”老人有些愧疚地说着。“您老人家为国家作了这么多年贡献,能为您服务是我们的荣幸呢!您们经验丰富,都是宝贝呢!”龙飞宏一句话,把老人逗得笑开了花。

“哲哲妈妈!哲哲妈妈!”一个小女孩从队伍中冲我跑过来,原来是儿子幼儿园同学兮兮。我蹲下去,开心地问她:“兮兮,你怎么认出我啦?”“因为你刚才要大家戴好口罩,我听出是你的声音。哲哲妈妈,你真厉害!长大以后,我也要和你一样帮助大家!这个送给你!”说完,从口袋里掏出一块巧克力塞到我手里。我的心中顿时涌上无限感动,可爱的小姑娘,我该怎么感谢你,我原本只想收获一缕春风,你却送给我整个春天。

4月5日 晴

放弃休假坚守岗位这天,前方突然传来好消息

“明天早上8点,蓉园社区开展第九轮核酸检测,需要志愿者支持!”“没问题,一定准时到!”“没问题,我可以!”昨晚接到社区临时通知,队员们迅速响应,义无反顾放弃休假,坚守在防疫一线。

天微亮,队员们已出发,早上6点30分,我和队友们准时来到蓉园社区,穿戴好防护服,到湘汇大厦核酸检测点开启一天的志愿服务工作。今天是清明节,长沙今明天将在全市范围内开展一次区域核酸检测,工作任务格外繁重,志愿者又比平日里少了一半。确认过眼神,大家都相互理解、相互鼓励。工作人员少?没关系,咱们一个顶俩多做几份活;时间长,累了?没关系,甩甩胳膊活动活动接着干。

不到7点30分,检测点就有大量居民前来排队,我们3人分工合作,石锡和龙飞宏负责维持现场秩序,我配合开展信息登记。有些老人不会使用手机扫码,龙飞宏便会帮他们调出健康码,并且引导他们到长者绿色通道完成核酸采集。石锡在维持秩序的同时,不时拿起小喇叭进行疫情防控知识宣传,对周边环境进行消杀。我主要负责录入试管条码,登记个人信息,发放采集棒,配合医务人员做好核酸检测工作。大家都在尽最大的努力为居民群众提供更快捷更暖心的服务。

前方突然传来好消息,芙蓉区全域降为低风险地区,大家一片欢呼雀跃,这么多天的付出,胜利在望。从清晨到黄昏,队员们不停地重复,不断地提醒,一遍一遍擦拭布满水汽的防护面罩,一直坚持到2000多位群众全部做完核酸检测采样。虽然很累,但听到居民们的一句句“谢谢你们,你们辛苦了”,让我们觉得所有付出都是值得的。

夜已黑,我们脱下身上的防护服,把红马甲整齐叠好,内心深处充满自豪,相信疫情终将过去,春天即将来临。



坚守抗疫一线的屈凤姣(右)。

## 爱心接力! 妇联执委从万件快递包裹中翻出救命药

今日女报/凤网讯(通讯员 宁霞 刘思源)“太感谢你们了!再不送来,就只能断药了。”3月31日下午6时33分,长沙县黄兴镇鹿芝岭村村民刘文从镇妇联执委、雷锋志愿者曹娟手中接过“救命药”,她眼圈泛红,连连道谢。她不知道的是,这药是从1万多个快递中找到的,背后有一段长沙县、浏阳市两地爱心接力的故事。

3月31日下午3时,黄兴镇社会事务办主任饶文武接到了一个求助电话。电话是居家隔离的刘文打过来的,“我的一个药到

浏阳了,现在送不过来,我也去不了,孩子要停药了,只能求助咱们政府了。”这位39岁的妈妈哭着求助。原来,她的大儿子在12岁时患上了亚急性硬化性全脑炎,治疗药物稀缺,只能通过网上购买。给孩子网购的药物已经到达浏阳转运中心,因疫情管控黄兴镇申通快递点暂停营业,无法收发快递。如今她家中的药只剩当晚的服用剂量,一旦断药,就可能引发脏器衰竭,随时可能危及生命。

问清楚事情的原委后,饶文武立即说:“莫急,我们来想办法,今天再晚,我们也给您找到这盒药。”放下电话,他马上与黄兴镇妇联执委、雷锋志愿者曹娟取得联系,要求她立即去黄兴镇申通快递点,想办法给刘文



3月31日,长沙县黄兴镇妇联执委曹娟(右)将救命药送到刘文手中。

寻找快递。“我马上出发。”正在协助医护人员进行上门核酸检测采样工作的曹娟,得知事情紧急,立马与身旁的同事进行了工作交接,直奔快递点。在快递点查询得知,刘文的快递目前还在浏阳经开区的申通转运中心。此时已近下午5时,曹娟查看了手机地图,两地相距32公里。

寻找快递。

“这是救命的药,今天必须找到!”快递点负责人江进拉着曹娟,立即驱车赶往浏阳。40分钟后,曹娟、江进两人到达浏阳经开区申通转运中心。不过,

一进仓库,两人就傻眼了:整个仓库堆满了数以万计的快递。刘文急需的包裹,就在这座“山”里。

紧急之下,运转中心相关负责人立马组织了20名快递小哥一起“翻山”,经过半个小时的努力终于找到救命药,工作人员对快递进行消毒处理。曹娟和江进带着快递,立即出发返回长沙县。下午6时33分,曹娟将快递送到刘文家里。这时,她刚给儿子吃完家里仅剩的药。看着眼前裹得严严实实的“大白”,刘文激动又感动,声音哽咽:“谢谢!谢谢你们!”